徳清新聞

法治护航"优"无止境

新市镇人大让好环境可感可及

| 记者 付露波 通讯员 陈丽娜

法治是最好的营商环境,而良好的司法保障更是一流营商环境的 重要组成部分。

新市镇作为经开区核心区块,现有规上工业企业126家。2022年,规上工业产值首次突破200亿元,达到200.3亿元,增长7.8%;实现规上工业增加值34.5亿元,同比增长5.6%;固定资产投资首次突破30亿元,达到30.3亿元,增长18.6%。

如何让这些企业发展信心更足,马力更强? 今年以来,新市镇人大紧紧围绕法治化营商环境建设,充分发挥人大代表作用,把人大代表智慧转化为推进经济社会高质量发展的力量源泉,为各类市场主体健康发展保驾护航,让好环境可感可及。

厚植营商环境 "法治沃土"

"本案中电商平台公司极其重 视企业内部反腐工作,公安机关积 极响应企业诉求,对影响企业健康 发展的违法犯罪行为以'零容忍'的 态度及时'亮剑',是助力优化营商 环境'一号工程'的生动体现。"在湖 州万腾实业有限公司,浙江苏杭律 师事务所律师正在为园区中小微企 业开展普法培训。

为纵深推进法治宣传教育进企业,结合企业需求,新市镇人大联合新市司法所在园区开展"法助营商人大同行"培训会。对涉企易发多发的合同诈骗、虚假诉讼、重大责任事故、知识产权侵权等问题,创新普法模式,通过典型案例释法说理,帮助企业发现法律风险、管理漏洞,并及时提出防范建议,进一步优化法治化营商环境,为园区中小微企业持续高质量发展提供有力的法治保障。

"得到律师的专业指导,我们企业防范风险的意识更强了,公司管理也更加规范了。"企业运营总监吴远红欣喜地表示。截至目前,镇人大联合新市法庭、新市司法所等共开展法治培训、法治讲座等4次,参与人数600余人,有效提升了企业的法治意识。

"硬"监督优化营商 "软"环境

"企业今年经营情况如何?依 法治企有何进展?是否遇到什么法 律问题?"德清县人大代表陈鹰是浙 江永安时装有限公司的领衔代表, 在新市镇人大"访企情、问企需 法 治营商我护航"专项监督活动中,陈 鹰会同4名协助代表实地走访多家 企业,围绕企业的生产经营、转型升 级、法律需求等,与企业负责人进行 深入交流。

为了更好地了解企业在发展中的法治需求,今年年初,新市镇人大将法治化营商环境专项监督列入镇人大2023年重点监督计划,制定出台《新市镇人大联动开展法治化营商环境专项监督实施方案》。

方案出台后,法治化营商环境 监督领导小组随即成立,针对全镇 200余家重点企业,每家企业安排1 名县(镇)人大代表作为领衔代表, 同时配备N名镇人大代表作为协助 代表,领衔代表定企定责监督,协助 代表多方联动配合监督,形成"一个 领衔代表+N个协助代表"监督小 组。同时,通过"线上+线下"方式, 广泛向各类企业和社会各界开展问 卷调查,倾听企业心声,更深层次营 造安商惠企的法治化营商环境。

企业家的期望,就是代表们努力的方向。截至目前,各个监督小组共收集土地闲置、职工安置、金融债券清偿等意见建议27条,对企业诉求进行梳理分类后,转交相关部门办理。

变"问题清单"为 "满意清单"

"感谢人大代表法治工作室,多亏你们的协调,减轻了企业的资金压力,帮助我们解决了大难题。"日前,新市镇某企业负责人在代表回访电话中说道。据了解,今年8月,因资金周转等原因,客户未能及时付清大部分货款,双方协调未果后,该企业向新市镇人大代表法治工作室求助。

工作室了解到情况后,携手镇调解委员会共同协调,制定调解方案,最终双方达成人民调解协议并进行司法确认,进一步降低了企业诉讼成本,用实际行动为优化营商环境提供有力的法治保障。

今年以来,新市镇人大充分 发挥代表作用,根据代表职业、专 业特长等因素,每月组织4名市县 镇人大代表入驻镇社会治理中 心,联合公检法司等单位和若干 法律专家,成立新市镇人大代表 法治工作室,将每月的1日和15 日设置为代表定点接待日,主动 服务、靠前服务,为企业纾困解 难。截至目前,工作室共参与调 解5次,成功化解企业纠纷3起, 为企业发展保驾护航。

有 年 报 回 冠

下半年新兵奔赴军营

| 记者 沈宇翔

9月18日早上六点,天色渐亮。县国防园里,下半年新兵身着迷彩服,胸戴红花,肩披入伍光荣绶带,精神抖擞,整齐列队。站在他们面前的,是眼含热泪的家人。"在部队,一定努力学习,练好本领,克服困难,争取荣誉,以实际行动为家乡人民争光。"今年18岁的新兵李子豪这样说道。

9月15日,我县举行了"从戎之剑"赠剑仪式,军地领导向新兵赠送刻有专属编号的"从戎之剑"。一声令下,新兵手中的"从戎之剑"应声出鞘,锋芒乍现。宝剑象征着忠诚、正义、勇敢与荣誉,也是寄予新兵们听党指挥、坚定信念,为祖国安宁、人民幸福努力奋斗的希望。李子豪作为新兵

代表上台发言,表达了全体人伍 新兵将永葆剑胆琴心,发扬亮剑 精神,在军营中奋发有为、磨砺成 才的人伍誓言。据了解,他的外 公曾是海军,父亲是消防员,而 今,他也身着戎装赴军营。

6点10分,运送新兵的车辆抵达县国防园,在长辈们的一声声加油中,首批新兵准备出发。"我会服从命令,听从指挥,早日锻炼成为一名合格的新时代军人,爸爸妈妈请放心。"新兵泮志聪与家人拥抱告别,把满心思念转化为报国之志。

送兵车辆缓缓启动,新兵们奔赴全国各地,践行从戎卫国使命。接下来,县人武部将开展国防教育"微巡演"活动,让崇敬军人、憧憬军营蔚然成风,强化"全民国防、人人参与"的良好氛围。

精准服务助企业快速投产

| 记者 陆彦伶

9月13日上午,在湖州莫干山 高新区城北高新园秋北区块内,浙 江杭锅能源装备有限公司现场朝 气蓬勃,崭新的厂房内,焊割设备、 蛇形管自动生产线、膜式壁生产 线、全自动堆焊生产线等设备正在 高速运转,工人们在各自的生产线 上有条不紊地忙碌着。

据悉,该项目计划总投资6.5亿元,建筑面积25.41万平方米。 主要生产余热锅炉、电站锅炉、垃圾焚烧锅炉、净化设备等节能环保治理产品。

"项目自入驻以来,得到相关部门高度重视和大力支持,项目比预期提前三个月建成投产。"浙江杭锅能源装备有限公司董事长沈伟介绍,目前,该项目已经进入生产阶段。项目达产后,将形成年产200台(套)的生产能力。行业内预计可以实现危废焚烧余热锅炉、生物质锅炉、矿热炉锅炉、焦炉余热锅炉等节能环保设备国内市场占有率60%以上、省内市场占有率

80%以上;堆焊工艺制造的腐蚀镍基复合管、镍基膜式壁等产品国内市场占有率前三,省内市场占有率第一。"目前预计年产值达6个亿,争取在明年能够再上新台阶。"沈伟信心满满地说道。

企业惜时如金,部门靠前服务。项目高效推进的背后,是湖州莫干山高新区的贴心服务在助力。"今天一是跟进复核验收,二是对接快复工扩投资'开门红'奖励兑现事宜。"湖州莫干山高新区投管中心项目推进科科长赵有靠介绍,为确保浙江杭锅能源装备有限公司项目尽早投产,高新区成立了项目工作专班,与相关部门进行线上线下联合办公,项目建设全程跟踪,各项服务提前介入,尽最大可能缩减推进周期。

抓项目就是抓发展,谋项目就是谋未来。下一步,湖州莫干山高新区将继续通过强化机制、提速审批等方式,帮在企业需要处、困难点上,确保项目推进高效顺畅。

湖州德清体育中心体育馆迎来首个亚运训练日



昨天上午,湖州德清体育中心体育馆迎 来杭州第19届亚运会排球项目首个训练日。

上午九点,中国香港男排抵达比赛场地,进入场馆后,队员积极练习发球、垫球、扣球等动作,立马找到训练节奏。队长萧昌鸿是连战三届亚运会的老将,训练结束后,他对于体育馆的设施设备给出了较高的评价。"这里的场地灯光都非常专业,在这里打球很舒服。"萧昌鸿说,队伍备战亚运已有四个多月,对于接下来的比赛,队员们必将发挥全力,尽情享受比赛。

国人,共有中国首总、泰国、下语小、印度尼西亚、日本、菲律宾、阿富汗7个国家和地区的男排队伍抵达德清进行赛前训练。今天下午,湖州德清体育中心体育馆的首场比赛将在日本队与阿富汗队之间展开。

| 记者 沈宇翔 文 蔡俊 图



